

焦作供电公司

四项措施应对高温天气 建立迎峰度夏会商制度

本报讯 日前,笔者从焦作供电公司获悉,为全力做好配网迎峰度夏工作,防止配电网线路过负荷等故障的发生,该公司建立配网迎峰度夏会商制度,电力调度中心、营销部、农电、配网、客服、计量等相关部门的人员对前一天配网迎峰度夏相关工作进展情况进行通报,并对下一阶段工作进行安排。

该公司有关领导提出,针对配网运行中存在的问题,既要通盘考虑,制订长远规划和建设方案,又要针对当前形势一线一策,制定切实可行的负荷优化办法,平稳度过迎峰度夏高峰期;调度部门严格监控配网线路的负荷情况,发现重载及时通知相关部门采取措施调整线路不过负荷,并及时通知变电部做好出线电缆测温工作,详细做好测温记录;客服中心、农电

中心按照《配网线路过载工业企业错峰方案》通知客户进行错峰用电;配网中心要对配电网线路及设备进行全面巡查,加强测温、消缺等工作,确保配电网安全稳定运行。

目前,该公司部分配电网线路改接转移负荷工作正在有序开展,为进一步提高配电网的安全运行水平,确保迎峰度夏期间安全可靠供电打下坚实基础。(马敏)

本报讯 7月11日,市气象台发布高温橙色预警,我市最高气温将达38℃,当日焦作电网供最高负荷达到248万千瓦,比前一天增长了16万千瓦。

为此,焦作供电公司积极做好高温天气下的安全防范工作,制定四项措施应对高温天气:一是全面核查电网设备运行

情况,及时调整方式,确保主变不超载和重载运行。该公司对监控的141条配网线路允许长期运行载流量设置限值报警,加强巡视线路是否超稳定极限运行,及时通知运行人员对过载线路进行测温,通知设备管理单位对线路所带工业负荷采取让峰措施。二是科学安排检修计划,减少设备停电时间,保证主要输变电设备处于正常运行方式。三是加强电网调度、负荷预测以及电网电压管理,密切关注电压值,及时通过电容投退、变压器有载调压等方式,确保供电电压正常,保证居民用电质量不受影响。四是针对可能出现的异常天气变化,提前制订应急预案,提高应急能力和事故处理能力,加强与其他各部门的沟通联系,保障迎峰度夏期间全市安全稳定供电。(郎涛 张华)



焦作供电公司

“神秘人”访查供电服务质量

本报讯 近日,焦作供电公司邀请行风监督“神秘人”,通过“隐身”暗访的形式,深入该辖区多个窗口单位及基层供电所,实地查访供电服务工作。为切实提升居民供电服务质量,焦作供电公司从隐患排查、强化监督和加强宣传三个方面对优质服务工作开展全面排查治理,全力提升公司的服务能力和服务品质。

一是由营销部牵头成立专项检查组,对所辖各营业窗口及6个县市区公司进行服务风险点排查梳理,查找服务薄弱环节。该公司通过采取查阅资料、现场检查、实地走访客户等方式,重点检查电费抄核收管理、有序用电等情况,对查出的问题以表格形式进行详细汇总,落实到相关单位,责任到人,并规定限期整改。二是该公司行风办与监察部牵头组织专项督导组,对隐患排查治理情况进行现场跟踪督导,定期召开优质服务专题分析会,通报服务风险隐患排查治理情况,通过启动“神秘人”制度等手段,加大明察暗访力度,以查促改。三是该公司宣传部门积极与地方主流媒体沟通,并形成互动,对供电企业迎峰度夏、重大活动保电及优质服务先进事迹进行集中宣传,树立良好的企业形象。

自居民用电服务质量监管专项行动启动以来,焦作供电公司按照专项行动的要求,从满足客户需求、改善客户体验、重视客户诉求、增进客户认知等方面入手,拓展服务内容,增强服务手段,提升服务品质,城市、农村供电可靠性和供电电压质量得到进一步提高。同时,不断拓展多种缴费方式和渠道,结合大营销体系建设,着力打造推进“十分钟缴费圈”建设,加快延伸农村缴费服务网络,方便电力客户缴纳电费。下一步,焦作供电公司将切实履行为民服务的社会责任,不断提高供电能力、电能质量和供电服务水平,规范供电市场行为,全面做好供电优质服务工作。(郎涛)



修武县电业局

加大电力设施保护力度

本报讯 7月12日,笔者从修武县电业局安全监察部获悉,该局从今年年初以来没有发生过一起电力设施被盗窃案件。

为了保证电力设施的安全,为社会提供稳定可靠的电能,修武县电业局加大电力设施保护力度,将电力设施的财产安全作为整个安全供电的重要环节来抓。为此,该局专门成立了保护电力设施领导小组,建立了县、乡、村三级电力设施保护安全网络,健全电力设施保护组织,明确各级组织负责人,推行电力设施保护责任制,确保人人头上有压力、个个肩上有担子,确保每个台区有人管、每条线路有人护、每基杆塔有人看。

为打造电力设施平安工程,该局不断加大人防和技术的投入力度,成立以农电工为主的夜间巡逻队,定期不定期对辖区内的各种电力设施进行巡视检查;对野外电力设施采取变压器点焊、安装防盗螺丝、线路拉线防盗帽等措施,并对农排台区变压器加装防盗锁,对列入重点区域和重点对象的电力线路安装电力防盗报警器,加大电力设施技术保护力度。同时,该局在城区、集镇和乡村广泛张贴电力设施保护宣传画,增强人民群众的护电意识。

此外,该局还着力建立政府、供电企业和群众相结合的三位一体护电长效机制,充分调动各种力量加入电力设施保护的队伍,一方面加大与地方政府的联系,充分利用公安、司法等力量参加保护电力设施管理,安全监察部有专人负责定期向政府部门汇报电力设施运行情况,同时关注政府部门发布的社会治安形势通报,拟定阶段性护电工作目标;另一方面广泛动员群众力量参与护电管理,并设立奖励基金,奖励举报有功的群众,有效解决了台区比较分散的村庄以及供电半径大的偏远山区的电力设施保护问题。(李建强 崔爱华)



停电风波

本报通讯员 崔红玲

“谁断了俺的电?天公变脸还有个天气预报呢,你们停电咋连个招呼也不打……”7月10日13时40分,博爱县电业局城区供电分局员工申晴刚为一位客户讲解了空调节电的知识后,还没来得及喝水,一位客户就气冲冲地进来了。

虽然不知道是什么原因让这位客户这么生气,但申晴连忙请客户坐下,并为其端来一杯水,然后诚恳地向对方了解情况。

原来,这位客户家住清化镇五街,由于刚下过雨,屋里闷热难耐,他就打开空调想凉快一下,可没想到空调没打开,电视也没反应了,再一检查,家里停电了。

这下,这位客户急了,自己受点热不要紧,可卧病在床的妻子哪能受得了?于是,他骑上电动车就到城区供电分局兴师问罪。

听了缘由后,申晴了解到那一片今天既没抢修任务,也无增容改造任务,客户家里停电,十有八九是自家用电设备或线路出了故障,于是立即给五街的包干电工王宗敏打电话。

正在辖区巡查的王宗敏挂了电话后,连忙骑上电动车赶赴客户家中。经过检查发现,原来是这位客户卧室里的插座由于负荷过大,引起连电,因而导致停电。

查明原因后,王宗敏很快就为客户更换了插座和厘下线。

15时10分左右,这位客户家中恢复供电,空调可以正常运行了,看着累得满头大汗的王宗敏,他不好意思地笑了。随后,他拨通了申晴的手机,很郑重地说了一声:“谢谢你。”



紧固螺丝

抢天夺时 迎峰度夏



组装铁塔

连续的阴雨天气,虽然驱散了夏季的高温,但对线路野外施工造成了严重的影响。为确保工程进度,7月10日,武陟县电业局施工人员在大雨过后立即投入到110千伏龙源输变电工程线路铁塔的组装工作中。

位于武陟县城东四环路南段的110千伏龙源输变电工程,是该县迎峰度夏重点工程,计划今年8月份投运,线路架设是其中一个重要环节。当天下午,笔者在变电站西墙外的施工现场看到,3台吊车一字排开,正在组装铁塔。

由于雨后的天气十分闷热,笔者在施工现场待了不到半个小时,衣服就被汗水浸透贴在了后背,而一刻没停的施工人员经常是汗水模糊了眼睛,才抬起胳膊擦汗。

趁着吊车调整的片刻空闲时间,笔者和施工人员聊了起来:“你知道连接铁塔的螺丝有多重?”“8公斤,3座铁塔的螺丝加起来差不多1吨半。”

“天要下雨,老天可不管工程要不要紧,所以我们想如果能多抢出些时间,工程就能多往前赶一些,就可以把下雨耽搁的时间给补回来。”19时15分,在圆满完成当天工作任务后,施工负责人田波朴实地说。

本报通讯员 王向阳 摄影报道

农网改造升级 惠及千家万户

孟州市电力公司 农网改造实现“双赢”

本报讯 “导线换粗了、电线整齐了,线路改造后,我家里也用了空调、电磁炉、电饭锅,这都是农网改造给我们村带来的实惠……”7月9日,在孟州市西魏镇赵坡村,村民赵大娘望着崭新的银线高兴地说。

赵坡村位于孟州市西部岭区,是孟州市电力公司在农网改造升级工程中率先建成的“文明用电村”。如今的赵坡村,原有的末端电压质量低、供电半径大等问题已得到有效改善,整齐划一的电杆、簇新的导线、标准化的样板台区为这个村的经济带来了勃勃生机,并作为示范村在全市推广。

据悉,为确保农村电网可靠供电,该公司科学规划电网,超前建设电网,千方百计争取资金,不断加快电网建设步伐,使电网实现了跨越式发展。自2010年新一轮农网改造升级工程任务下达后,该公司相继投入资金6344万元用于农村电网建设,目前已完成“新建35千伏赵和变、西魏台区变各一座,新建、改造10千伏线路247.7千米,新建、改造台区150个”的工程任务。其中,农田机井通电工程投资2316万元,打造机井390眼,惠及农田24120亩。新一轮的农网改造不仅改善了农村的用电环境,使供电能力和质量得到明显提高,还为农村经济、农业发展和农民生活提供了安全可靠的电力保障。

截至日前,该公司2010-2011年农网改造升级工程已全部完工,总投资1410万元的2012年农网改造升级工程也已完成初步设计审查和物资EPR上报工作,并将于今年11月份开工。

通过农网改造,农田机井通电、新农村电气化建设,进一步拓宽了电力市场,实现了社会效益与经济效益双丰收。截至今年6月底,该市供电量完成6.18亿千瓦时,较去年同期增加0.21亿千瓦时,同比增长3.52个百分点。(陈欣)

温县供电公司 农网改造再获殊荣

本报讯 日前,从省电力公司农村电网改造升级工程豫北区域督查组传来喜讯,温县供电公司2010年农网改造升级工程在荣获“豫北地区农网改造升级安全质量管理流动红旗”、“河南省安全质量管理流动红旗”等称号之后,再次荣获“豫北地区2011年农网改造升级10千伏及以下工程安全质量管理流动红旗竞赛优胜县公司”称号。

在2011年农网改造升级工程中,该公司严把工程培训关,编制农网工程“两册一簿”,开展“样板工程”评选和“农网改造”大会战,实施“三强化四提升”,通过“强化规程规范执行、强化通用设计落实、强化工艺标准应用”管理措施,进一步落实质量管理责任,夯实质量工作基础,实现“提升设计质量、提升设备质量、提升施工质量、提升使用效率”的目标,为该公司2011年农网改造升级工程按时、按质、按量高标准完成打下坚实的基础。(李云霞 朱亚伟)

小“细胞”释放大“能量”

沁阳市电业局“四室”创建侧记

本报通讯员 千珊

在一家企业中,班组被形象地比喻为企业的“细胞”。那么,如何才能激发这些“细胞”的活力?这是在开展“劳模工作室”和“班(站)长工作室”创建过程中,沁阳市电业局领导班子一直思索的一个问题。为进一步提高职工的创新能力和技术素质,为企业发展提供坚强的人才支撑,在该局领导的高度重视和大力支持下,根据不同的工作性质和特色特点,该局“谷利莎劳模工作室”、“李国正班(站)长工作室”、“青工活动室”、“女工活动室”相继创建并投入使用,这种新型的机构组合模式,吸引了许多感兴趣的职工参与。如今,“我不在工作室,就在去工作室的路上”这句话已成为该局职工的头头禅。

劳模精神放异彩

“太让人羡慕了,什么时候也能以我的名字命名一个工作室,那我就太幸福了……”这是在该局“谷利莎劳模工作室”门口听到最多的一句话。谷利莎,沁阳市电业局继电保护班班长、焦作市首席员工、中帼建功标兵、河南省劳动模范……“成绩都是大家共同努力的结果,我没有做什么,也没有什么可宣传的,能给千家万户带来光明,是我最大的欣慰,为沁阳的电力事业奉献一生,我无怨无悔。”20年来,她把自己最美的青春奉献给了自己热爱的事业。以她的名字命名的工作室创建成立以来,她充分发挥示范和导向作用,用自己的实际行动影响和带动他人,在班组中营造了“比、学、赶、超”的氛围。由她带领研发的变压器喷淋降温装置获得河南省电力公司QC成果二等奖,投入使用后效果显著,尤其在今年迎峰度夏期间,

该装置的优越性显露无遗。

“创新达人”粉丝多

“叔叔,这是什么?”“叔叔,它能发光吗?”“好神奇啊……”一阵阵询问声从沁阳市电业局李国正班(站)长工作室传来,这是该局“创新达人”李国正的小粉丝们正在采访他们的偶像。

李国正,沁阳市电业局的“创新达人”,曾获市级以上创新奖项13项,专利成果3项,焦作供电公司科技创新先进个人、沁阳市“五小科技创新”带头人、劳动模范、十佳技术能手等,以他的名字命名的李国正班(站)长工作室创建成立以来,他在该局成为了“明星”,拥有众多的铁杆粉丝。

工作室的创建成立,为职工提供了一个发挥想象力的智慧和展示技术实践的职场,最大限度地挖掘职工的想象力和创造力,逐渐成熟为一个传播科学知识和学习技术的阵地。为此,该局专门划拨专项资金用于职工的技术创新和发明创造。今年4月27日,李国正所带领的调通QC小组研发的成果(降低运动设备年平均过电压损坏次数)在省电力公司举办的“第二十五届QC竞赛发布会”上再次获得了一等奖。如今,李国正班(站)长工作室已成为该局科技化、信息化、先进化、智能化的代名词,吸引着越来越多的职工投入到电子产品的研发中。

青出于蓝胜于蓝

企业竞争,人才制胜,怎样最大限度地调动员工的工作热情,尤其是挖掘青年员工的聪明才智,进一步引导青年员工立足岗位、刻苦学习、发奋成才,在“小”岗位上创造“大”业绩,打造一支高素质的青年员工队伍。对此,该局进行了大胆的尝试,独创成立了“青工活动室”,开展“青蓝工程”、

“专业十强”评选、“首席员工”评选,实施青年员工职业生涯规划,专门服务于青年员工的技术发明和业务交流,该活动室集电脑学习、变电检修技术交流、发明创造等功能为一体,电脑、会计、变电检修等12个专业技术小组的青年员工有了自己的“地盘”,活动室里,经常听到他们为一个技术课题争得面红耳赤,经常看到他们为一个数据再三的斟酌……今年的“青蓝工程”师徒签约仪式刚刚在该活动室举行,来自14个专业、28对师徒结成了帮扶对子。

兰心蕙质满室香

“巧手装扮我们的家,美丽的家园,我爱你……”沁阳市电业局变电女工吴莎莎哼唱着自编的小调,幸福快乐之情溢于言表。在女工活动室里,来自基层变电站、供电所的女职工正在女工主任张小菲的带领下,用双手装扮着自己的“家”,不一会儿,一朵朵逼真的玫瑰花、百合花就“新鲜出炉”了。女工活动室建成使用以来,该局来自不同岗位的女职工利用业余时间,拿来十字绣、书画作品、手工制作的工艺品等与大家一同分享制作过程中的喜悦心情。利用女工活动室这个平台,该局女工委充分发挥组织作用,推进女工素质提升工程,引导女职工充分发挥半边天的作用,主动融入企业的发展中,并制订实施了《女职工素质提升工程实施方案》和《巾帼建功活动方案》。

此外,该局成立了“巾帼抗旱服务队”,队员们走进田间地头,帮助群众抗旱浇地,树立了良好的企业形象,展现了当代电力女工的别样风采。同时,在工作之余,该局还组织女工开展“姐妹”帮扶和丰富多彩的女工主题活动,利用健康知识讲座、座谈、沙龙等形式,提倡“健康生活、快乐工作”的理念,提高女职工的综合素质。目前,女工活动室已成为该局160余名女职工放松心情、敞开心扉的“精神乐园”。